



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办  
齐鲁晚报·今日运河

# 文化示范

2024年8月23日

星期五

农历甲辰年七月二十

总第100期(2024年第31期)

新闻热线: 0537-2110110

## 实现施工节点,刷新“进度条”

### 尼山世界儒学中心联合研究生院项目一期工程3幢楼主体封顶

丁安顺 济宁报道

儒学文化交流中心为尼山世界儒学中心联合研究生院项目一期工程,项目立足儒学文化资源优势,推动儒学的深入研究和广泛传播。自项目开工建设以来,项目部紧盯工程节点,梳理施工进度计划,制定任务清单,按任务节点推进。目前,1、2、3号楼主体完成封顶,二次结构正在施工,其它号楼正按照计划有序推进施工。

**紧盯工程节点  
3幢楼主体封顶**

近日,伴随着最后一方混凝土浇筑完成,尼山世界儒学中心联合研究生院项目一期工程儒学文化交流中心1、2、3号楼完成封顶,工程建设迎来新进展。

尼山世界儒学中心联合研究生院项目位于曲阜市尼山镇尼山圣境景区以西、鲁源新村以南,毗邻正在建设的鲁源小镇,场地西侧紧邻鲁源河,南侧靠近小沂河,项目分为儒学文化交流中心和生活中心A区两个片区。项目于5月28日正式开工建设。

自项目开工建设以来,项目部紧盯建设目标,按照项目精细化管理要求,不断优化施工方案,聚焦关键节点,严控进度、安全与质量。面对夜间施工受限、场地狭小、高温、雨季汛期条件制约等挑战,项目团队制定专项措施高效推进,按要求实现施工节点。

“1号楼主体工程于7月27日完成封顶,目前一层二次结构施工完成50%,2号楼主体工程于8月2日完成封顶,目前一层二次结构施工完成20%。3号楼主体工程于8月8日完成封



项目建设现场。

顶。”该项目总监理工程师丁良良说,4至8号楼正按照任务节点有序施工。

“1、2、3号楼主体均高度超过8米,跨度超过18米,属于超过一定规模的危险性较大工程,在浇筑前需要提前进行编制方案。”该项目现场工程师王瀚渤说,在主体施工阶段,就对浇筑方案进行编制,反复论证,以确保施工安全和现场施工进度。

#### 克服施工困难 倒排工期赶进度

良说,通过增加降水井和其他排水措施,及时把施工现场积水排除,避免带来不必要的麻烦。

为确保项目按期完工,项目部将科学部署,压茬推进,按照各控制节点,加快推进方案深化、施工图设计、工程施工、项目招标,确保2024年底项目主体工程全部封顶。

今年以来,济宁市文化“两创”建设专班通过实地查看建设情况,对项目进行督导调研。要求各单位要实干为先、只争朝夕,推动重点项目建设取得新进展、实现新成效;要围绕目标任务,严把时间节点,全力以赴抢工期、赶进度,在确保安全的前提下,促进项目早建成、早投用;要靠前服务、加强沟通、密切协作,强化各类要素保障,及时解决项目建设中遇到的瓶颈问题,为项目顺利推进创造良好条件;要严格落实安全生产主体责任,加强高温、强降雨、极端天气等风险隐患排查整治,坚决守牢项目建设安全底线。

为此,项目部与各参建单位坚持问题导向、紧盯时间节点、狠抓工作落实,尼山文化片区各重点项目建设不断提升增效,圆满完成“双过半”任务。

## 论道孟学,共探孟子思想现代价值

### 国家社科基金重大项目“新编孟子正义”2024工作坊在邹城举行

详见C02版

曲阜市石门山韦家庄村市派第一书记曹月华

## 驻村更助村,真心促振兴

一周速读

◎8月16日下午,曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动。

◎日前,尼山世界儒学中心联合研究生院项目一期工程尼山世界儒学文化交流中心1、2、3号楼完成封顶。

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:陈丹

详见C03版